

БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАЛЬ

ОРГАН СТАЛИНСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 184 (5772)

Воскресенье, 14 сентября 1952 года

Год издания
двадцать третий

Цена 20 коп.

Сегодня—День
танкистов

Коммунист—организатор масс в борьбе за план

Советский народ переживает исторические дни—дни подготовки к XIX съезду великой партии Ленина—Сталина. Весть о созыве съезда встречена во всех уголках нашей необъятной Родины с огромным воодушевлением. На небытвом подъеме находится политическая и трудовая активность масс. Она находит свое яркое выражение в новом размахе социалистического соревнования, в патриотическом стремлении советских людей встретить съезд новыми, еще более высокими трудовыми успехами.

В коллективах предприятий нашего города — в цехах Кузнецкого металлургического комбината, на шахтах и на стройках, в учреждениях и учебных заведениях — всюду проходит широкое обсуждение исторических документов ЦК ВКП(б) к XIX съезду. Горняки и металлурги, ученики и студенты, строители и педагоги выражают свое глубокое удовлетворение тем дальнейшим ростом всего народного хозяйства страны, который намечается в проекте директив XIX съезда партии по пятому пятилетнему плану. Приветствуя и одобряя этот проект, трудающиеся заявляют:

— Новый пятилетний план — это дальнейшее неуклонное улучшение материального благосостояния и культурного уровня советского народа, это осуществление грандиозного сталинского плана преобразования природы, это проявление неустанный заботы партии, правительства и великого Сталина о благе народа.

В ответ на эту величайшую заботу, вместе со всем советским народом, трудающиеся нашего города отвечают самоотверженным трудом, увеличением выпуска сверхплановой продукции. Сотни и тысячи патриотов становятся на трудовую вахту в честь XIX съезда Коммунистической партии.

Сверхплановую сталь выдают в эти дни сталеплавильщики марганцовского цеха № 1, выступившие инициаторами пурд-съездового соревнования на заводе. Досрочно завершив выполнение восьмимесячной программы, этот передовой коллектив уже перевыполнил свои годовые социалистические обязательства, взятые в письме товарищу Сталину.

Как всегда, в авангарде здесь идут коммунисты. Сталеплавильщики печи № 7 с начала года выдали для нужд Родины много сверхплановой стали, сталевары т. Орлов, Беляев, Устинов пропели сыны

борющихся за сверхплановую сталь, и своим добросовестным, честным трудом помогают развивать творческую активность в своем коллективе, вовлекая соревнующихся в борьбу за достижение новых, еще больших успехов в труде.

В числе передовых на Кузнецком комбинате идут коллективы доменного, электросталеплавильного и других цехов.

Повседневно укрепляя связи с массами, уметь во время подхватить ценный почин или совет, своевременно и заботливо откликаться на запросы и нужды трудающихся и широко разъяснять им политику и решения нашей партии — об этом всегда должен помнить каждый член Коммунистической партии.

На любом участке, куда бы ни поставила партия коммуниста, он должен заботиться не только о том, чтобы самому быть всегда впереди, служить образцом для других. Первейшая его обязанность — проявлять инициативу и настойчивость в выполнении любого задания, уметь возглавить свой коллектив, повести его за собой, быть подлинным вожаком, организатором смены, бригады, участка.

Но у нас, к сожалению, есть еще такие коммунисты, которые забывают об этой своей первой обязанности. К таким относится горный мастер 9-го участка шахты «Байдаевка» т. Пенкин. Не заботясь о создании условий для высокопроизводительной работы горняков, он не помогает им осваивать и передовые методы труда лучших стахановцев. Поэтому его смена не справляется с государственным заданием по добыче угля.

К сожалению, таких отстающих смен и участков еще много на шахтах нашего города. Хуже того, целые коллективы шахт, таких, как «Редаково-южная», «Западная», «Зыряновка» и другие, находятся в числе шахт, не выполняющих государственного плана.

Даже на таком передовом предприятии, как Кузнецкий комбинат, имеются еще отстающие цехи и смены. В большом долгу перед государством и трудающимися города находятся строители. Все эти факты говорят о том, что партийные организации предприятий должны повести решительную борьбу с бракоделами, нарушителями трудовой и производственной дисциплины, они должны улучшить массово-политическую работу в своих коллективах и во главе этой борьбы должны стать, в первую очередь, комму-



Плакат работы художника В. Викторова, выпущенный издательством «Искусство».

День советских танкистов

Сегодня советский народ и его армия отмечают День танкистов — ежегодный праздник, установленный в знак боевых заслуг советских танкистов в сражениях Великой Отечественной войны, заслуг танкостроителей в оснащении Советской Армии первоклассной боевой техникой.

Создание и развитие бронетанковых и механизированных войск Советской Армии неотделимо от развития всех вооруженных сил нашей страны. К сожалению, таких отстающих смен и участков еще много на шахтах нашего города. Хуже того, целые коллективы шахт, таких, как «Редаково-южная», «Западная», «Зыряновка» и другие, находятся в числе шахт, не выполняющих государственного плана.

Даже на таком передовом предприятии, как Кузнецкий комбинат, имеются еще отстающие цехи и смены. В большом долгу перед государством и трудающимися города находятся строители. Все эти факты говорят о том, что партийные организации предприятий должны повести решительную борьбу с бракоделами, нарушителями трудовой и производственной дисциплины, они должны улучшить массово-политическую работу в своих коллективах и во главе этой борьбы должны стать, в первую очередь, комму-

не только танковая промышленность Германии, но и промышленность оккупированных ими Чехословакии, Франции и других стран.

Товарищ Сталин поставил перед советским народом задачу как можно скорее ликвидировать численное превосходство немцев в танках. В труднейших условиях перебазирования промышленности в восточные районы страны советский народ в короткий срок выполнил боевое задание вождя.

В это же время по почину колхозников Тамбовской области в стране развернулось замечательное патриотическое движение по сбору средств на строительство танковых колонн. Например, уральские рабочие на собранные ими средства организовали добровольческое танковое соединение, снабдив его танками и всем необходимым. Впоследствии это соединение, отличившееся в боях с гитлеровскими захватчиками, было преобразовано в гвардейское.

Так, благодаря заботам Советского правительства уже в 1942 году было обеспечено наше превосходство над врагом и в количестве танков. Советские бронетанковые части не знали больше недостатка в боевых машинах.

Своими успехами советские танкисты обязались нашему народу, Коммунистической партии, товарищу Сталину. С его

В честь
XIX съезда ВКП(б)

Изучают исторические документы

Партийная организация деревообделочного завода треста «Сталинскпромстroi» широко развернула работу по ознакомлению трудающихся завода с историческими документами, опубликованными в газетах к XIX съезду ВКП(б). В цехах и по участкам завода в настоящее время работает около 30 агитаторов. Они проводят читки и беседы о проекте директив XIX съезда партии по пятому пятилетнему плану развития СССР.

Деревообделочники завода во время бесед выражают свои глубокие чувства любви и преданности большевистской партии, великому Сталину и заявляют о своей готовности отдать все силы и знания на успешное выполнение грандиозных задач коммунистического строительства.

Стахановцы завода принимают новые повышенные обязательства. Так, станочник т. Лепко, молодой столяр т. Борзов, столяр т. Циперников и другие приняли обязательство в честь съезда партии вырабатывать не менее 180 процентов нормы. В целом по заводу взято обязательство досрочно закончить государственный план 9 месяцев.

Деревообделочники успешно справляются с принятыми обязательствами. Они досрочно закончили план 8 месяцев и августовское задание. К концу августа месячный план перевыполнен в полтора раза, причем обеспечено выполнение задания по всей запланированной номенклатуре. По итогам социалистического соревнования предприятий треста за август заводу присуждено первое место.

В сентябре, неся стахановскую вахту в честь XIX съезда ВКП(б), завод также успешно справляется с планом и принятыми обязательствами. За первые 12 дней выдано большое количество сверхплановой продукции.

Передовой горняцкий участок

Высокими производственными показателями знаменуют дни социалистического соревнования в честь XIX съезда ВКП(б) рабочие участка № 10 нашей шахты. Знакомясь с проектом директив XIX съезда

с'ездовского соревнования на заводе. Досрочно завершив выполнение восьмимесячной программы, этот передовой колектив уже перевыполнил свои годовые социалистические обязательства, взятые в письме товарищу Сталину.

Как всегда, в авангарде здесь идут коммунисты. Сталеплавильщики печи № 7 с начала года выдали для нужд Родины много сверхплановой стали, сталевары тт. Орлов, Беляев, Устинов провели свыше 70 скоростных плавок. На личном стахановском счету сталевара коммуниста т. Орлова свыше тысячи тонн металла, сваренного сверх государственного плана. Свое годовое задание он уже значительно перевыполнил. Также высокоприватительно трудится сталевар коммунист тов. Ануфриев, с каждым днем увеличивая количество сверхплановой стали.

Больные и ответственные обязанности возлагаются на члена Коммунистической партии, который всегда, везде и во всем должен служить примером. Возглавить политический и трудовой подъем масс, всемерно содействовать устранению недостатков и закреплению достигнутых успехов, личным примером увлекая за собою других, — важнейшая обязанность, первый долг каждого коммуниста, на каком бы участке работы он ни находился.

Это хорошо понимает группапортр 3-й бригады марганцевого цеха № 1, тов. Дроздов. Коммунисты-сталевары, такие, как тт. Голенищенко, Ануфриев, Буркацкий, Баев, Косолапов и сам тов. Дроздов, идут в первых рядах сталеплавильщиков, тельства коммунистического общества.

В областном комитете ВКП(б)

10 сентября 1952 года состоялся пленум обкома ВКП(б). Пленум постановил внести в повестку дня IV Кемеровской областной партийной конференции следующие вопросы:

1. Обсуждение проекта ЦК ВКП(б) — «Директивы XIX съезда партии по пятому пятилетнему плану развития СССР на 1951—1955 годы».

2. Обсуждение проекта ЦК ВКП(б) — «Текст измененного Устава партии».

Пленум обкома ВКП(б) также рассмотрел и утвердил отчетный доклад областного комитета ВКП(б).

Городские и областные партийные конференции

На происходящих в настоящее время областных и городских партийных конференциях коммунисты с огромным удовлетворением отмечают опубликованные в печати исторические документы: проекты ЦК ВКП(б) «Директивы XIX съезда партии по пятому пятилетнему плану развития СССР на 1951—1955 годы» и текст измененного Устава партии. Конференции проходят в обстановке растущей активности партийных масс, под знаком мобилизации коммунистов на выполнение новых исторических задач, вытекающих из предс'ездовских документов.

Главное внимание делегаты сосредоточивают на недостатках в деятельности партийных организаций, на задачах, поставленных в проектах ЦК ВКП(б), изданных к XIX съезду партии.

Новая пятилетка, подчеркивают в своих речах делегаты, отвечает коренным интересам советского народа. Горячо одобряя проект директив по новому пятилетнему плану и проект измененного Устава партии.

С огромным воодушевлением участники конференций принимали приветствия великому вождю и учителю советского народа И. В. Сталину. (ТАСС).

остающие цехи и смены. В большом долгу перед государством и трудящимися города находятся строители. Все эти факты говорят о том, что партийные организации предприятий должны повести решительную борьбу с бракоделами, нарушителями трудовой и производственной дисциплины, они должны улучшить массово-политическую работу в своих коллективах и во главе этой борьбы должны стать, в первую очередь, коммунисты.

Советские люди хорошо знают, что вся деятельность великой партии Ленина — Сталина направлена на беззаветное служение народу. Залог все новых и новых успехов — в неразрывной связи партии с массами.

Директивы XIX съезда партии по пятому пятилетнему плану раскрывают перед трудящимися величественную программу постепенного перехода страны от социализма к коммунизму. Внимание партийных организаций должно быть направлено на дальнейший подъем организационной и политической работы в массах, на закрепление достигнутых успехов и мобилизации коллективов трудящихся на осуществление великих задач коммунистического строительства, намечаемых в новой пятилетке.

Вдохновляемые Коммунистической партией и великим Сталиным, трудящиеся нашего города сделают все, чтобы порадовать Родину новыми успехами в труде, инесут свой достойный вклад в осуществление великих планов строительства коммунистического общества.

занию в феврале 1918 года были созданы первые бронепоэты, героически сражавшиеся против немецких захватчиков под Нарвой и Псковом, а затем на Царицынском фронте. Укрепляя оборонную мощь молодой Советской Республики, Ленин и Сталин принимали меры к усилению бронепоэтическости, в частности, к увеличению выпуска бронемашин. В 1920 году по указанию В. И. Ленина на Сормовском заводе были построены первые советские танки.

Наша страна является родиной танка. Русские ученые и изобретатели значительно ранее иностранных конструкторов разработали технический проект, построили и испытали опытный образец танка. Но из-за косности и продажности царского самодержавия — душителя русской науки, техники и культуры — это изобретение русских ученых не было претворено в жизнь.

В годы социалистического строительства, особенно в период предвоенных сталинских пятилеток, в нашей стране выросла мощная оборонная промышленность, в том числе танковая. По указанию товарища Сталина наши конструкторы создали превосходные советские танки, сочетающие в себе прочную броню, мощный огонь и отличную маневренность. Одновременно в эти же годы развивалась и теория боевого использования танков. Для подготовки кадров танкистов по инициативе товарища Сталина были созданы танковые училища и военная академия.

К началу Великой Отечественной войны бронетанковые и механизированные войска нашей страны были оснащены лучшими в мире танками, имели многочисленные кадры отличных командиров.

С первых же дней войны советские танкисты, сражаясь против численно превосходящего противника, наносили ему огромный урон. В битве под Москвой советские танкисты, взаимодействуя с другими родами войск, отставали каждую пядь советской земли, обескровливали дивизии врага. Замечательно, что именно в этот период родилась танковая гвардия, умножившая свою славу в последующие годы.

Однако численное превосходство в танках в то время было еще у немецко-фашистских захватчиков. На них работала

новизна добровольческих танковых соединений, снабдив его танками и всем необходимым. Впоследствии это соединение, отличившееся в боях с гитлеровскими захватчиками, было преобразовано в гвардейское.

Так, благодаря заботам Советского правительства уже в 1942 году было обеспечено наше превосходство над врагом и в количестве танков. Советские бронетанковые части не знали больше недостатка в боевых машинах.

Используя свою мощь, Советская Армия перешла к наступательным действиям. Во всех боевых операциях по разгрому немецко-фашистских захватчиков советские танкисты принимали активное участие как могучая ударная сила сухопутных войск.

В Сталинградской операции Советская Армия применила крупные соединения танковых и механизированных войск, которые в короткий срок замкнули огромными клещами кольцо окружения вокруг 330-тысячной группировки гитлеровцев. Многие танковые и механизированные соединения, участвовавшие в этой исторической битве, были преобразованы в гвардейские.

Советские танкисты прославились и в битве на Курской дуге летом 1943 года, в которой с обеих сторон участвовало до 10 тысяч танков и самоходных артиллерийских установок.

Огромную роль сыграли бронетанковые и механизированные войска Советской Армии в осуществлении десяти сталинских ударов по врагу в 1944 году и в боевых операциях 1945 года. Смело и решительно громили они гитлеровские армии под Киевом и Кировоградом, под Минском и Бобруйском, под Ленинградом и Таллином, под Яссами и Львовом, на Висле и Немане, на Дунае и Одере, под Веной и Берлином. В боевом содружестве с другими родами войск советские танкисты глубоко прорывали укрепленную оборону противника, мастерски окружали и уничтожали его группировки, стремительно преследовали отступавшего врага.

Незабываемые подвиги совершили советские бронетанковые и механизированные войска в сокрушительном разгроме Квантунской армии японского империализма. Единодушно одобрили проект директивы XIX съезда ВКП(б) по пятому пятилетнему плану, работники решали ознаменовать день открытия XIX съезда партии новыми производственными успехами.

Они обязались к 5 октября закончить годовой план товарооборота, снизить издержки обращения за 9 месяцев на 0,35 процента и дать прибыль сверх установленного плана за год 10 тысяч рублей.

Новые социалистические обязательства приняли на себя коллективы магазинов № 8 (зав. магазином т. Ащеулов) и № 16 (зав. магазином т. Карамышева). Они обязались ко дню открытия XIX съезда ВКП(б) выполнить план одиннадцати месяцев.

А. ПЕТРЕНКО,
директор горпромторга,

достойно оценены и трудовые подвиги танкостроителей. Свыше 9 тысяч рабочих, работниц и инженерно-технических работников награждены орденами и медалями Советского Союза; многие конструкторы удостоены высокого звания Героя Социалистического Труда, отмечены Сталинскими премиями.

Своими успехами советские танкисты обязаны нашему народу, Коммунистической партии, товарищу Сталину. С его именем связана вся история создания бронетанковых и механизированных войск вооруженных сил страны социализма. Товарищ Сталин гениально определил роль и значение бронетанковых и механизированных войск в современной войне, воспитал замечательные кадры танкистов. По инициативе товарища Сталина была создана мощная танковая промышленность, которая оснастила Советскую Армию первоклассной боевой техникой. С любовью и благодарностью обращают свои сердца советские танкисты, весь советский народ к великому вождю и полководцу товарищу Сталину.

Хорошая работа участка — результат того, что коллектив твердо освоил циклическую организацию труда. Норматив циклическости здесь перевыполняется из месяца в месяц. В августе, например, горняками участка дано 4,4 цикла сверх плана. За счет этого на горе выдано более 1.700 тонн сверхпланового коксующегося угля.

Шахтеры настойчиво борются за освоение метода т. Андрющенко, систематически снижают себестоимость топлива на каждом цикле. Бережно и экономно расходуют они крепежный лес, взрывчатые вещества и другие материалы. Экономия государственных средств с начала года на участке составляет более 85 тысяч рублей.

И. КИЛЬПИМА,
отдел нормирования шахты
«Байдаевка».

За образцовое обслуживание покупателей

Работники магазина № 6 (и. о. зав. магазином т. Пенькова) являются передовым коллективом в системе горпромторга. Особенно хорошо работает этот магазин в настоящие дни. Обсуждая проект директивы XIX съезда ВКП(б) по пятому пятилетнему плану, работники решили ознаменовать день открытия XIX съезда партии новыми производственными успехами.

Они обязались к 5 октября закончить годовой план товарооборота, снизить издержки обращения за 9 месяцев на 0,35 процента и дать прибыль сверх установленного плана за год 10 тысяч рублей.

Новые социалистические обязательства приняли на себя коллективы магазинов № 8 (зав. магазином т. Ащеулов) и № 16 (зав. магазином т. Карамышева). Они обязались ко дню открытия XIX съезда ВКП(б) выполнить план одиннадцати месяцев.

А. ПЕТРЕНКО,
директор горпромторга,

Новая продукция краматорских машиностроителей

КРАМАТОРСК. Машиностроители Краматорска оснашают новостройки совершенными машинами и механизмами.

Коллектив Старо-Краматорского завода имени Орджоникидзе в этом месяце освоил серийное производство гидроподъемников, предназначенных для оборудования плотин гидроэлектростанций. Каждый такой механизм может поднять шлюзовые ворота весом до 80 тонн.

На Ново-Краматорском заводе имени Сталина построен уникальный трехклетевой прокатный стан, предназначенный для проката металлической полосы толщиной до 1 миллиметра. Агрегат полу-

Партийная жизнь

Массово-политическая работа среди горняков

С чувством огромной радости встретили горняки шахты имени Димитрова треста «Куйбышевуголь», как и весь советский народ, постановление ЦК ВКП(б) о созыве XIX съезда партии. На участках шахты еще ярче разгораются огни социалистического соревнования в честь предстоящего съезда. Одними мыслями и думами — дать для великой социалистической Родины еще больше угля, еще выше поднять производительность труда — живут в эти дни забойщики, проходчики, начальники участков — весь коллектив, возглавляемый партийной организацией. Накануне Дня шахтера мы рапортовали о перевыполнении производственных планов, в новых эшелонах угля, добываемого сверх плана.

Наша Коммунистическая партия, великий вождь народов товарищ Сталин учт, что производственные успехи зависят прежде всего от уровня партийно-организационной и партийно-политической работы. Мы поставили перед собой задачу — неустанно повышать социалистическое сознание трудающихся, вести повседневную массово-политическую работу среди горняков, настойчиво укреплять трудовую дисциплину, сделать агитацию, пецеустремленной, подчинить ее мобилизации коллектива на выполнение социалистических обязательств.

Горняки шахты своим самоотверженным стахановским трудом завоевали и крепко держат переходящее Красное знамя горюма ВКП(б) и исполнкома городского Совета депутатов трудающихся.

Агитаторы разъясняют важнейшие решения партии и Советского государства, проводят читки газет, выступают с беседами на общественно-политические темы, знакомят горняков с текущими событиями.

Огромный интерес сейчас проявляют трудающиеся шахты в материалах XIX съезда партии. Сразу же, как только в газетах были опубликованы проект директив XIX съезда ВКП(б) по пятому пятилетнему плану развития ССР на 1951—1955 годы и текст измененного Устава, партийное бюро созвало агитколлектив. На занятиях семинара агитаторов было уделено особое внимание тому, какими быстрыми темпами в новой пятилетке будет развиваться народное хозяйство социалистической Родины, уверенно идущей по пути постепенного перехода от социализма к коммунизму. Еще выше поднимается материальное благосостояние и культурный уровень общества.

Добросовестно, по-большевистски выполняли эти общественные поручения агитаторы тт. Белоусов, Деревянко, Барсуков, Захаров, Годин и многие другие.

Наики 4-го участка (начальник т. Паненко, группарторг тов. Трухин) выдали на гора сверх плана сто тонн, коллектив 5-го участка (начальник тов. Белоусов, группарторг т. Кухарев) выдал вдвое больше.

Образцы стахановского труда в эти знаменательные для советского народа дни показывают коммунисты, возглавляющие трудовой подъем коллективов участков.

Группарторг-забойщик тов. Кухарев производственный план августа выполнил на 109 процентов, добился новых трудовых успехов он и в первой декаде сентября, давая 120—130 процентов нормы.

В числе передовиков социалистического соревнования идет старейший горняк шахты, забойщик Иван Тимофеевич Дербенев. День шахтера он встретил значительным перевыполнением плана. В сентябре он выполняет план на 160—180 процентов. Следует отметить, что т. Дербенев умел передать свой стахановский опыт молодому пополнению. Воспитанник школы фабрично-заводского обучения, комсомолец тов. Яшин самостоятельно работает с Иваном Тимофеевичем вот уже третий месяц, он настойчиво овладевает почетной профессией забойщика. В августе, накануне шахтерского праздника, тов. Яшин выполнил месячную норму старого работника на 136 процентов, заработав 2.800 рублей.

Нас радуют успехи Героя Социалистического ТрудаЛиханова, по-большевистски выполняющего свои социалистические обязательства, взятые в честь XIX съезда партии. Тов. Лиханов оказывает постоянную помощь своему ученику т. Китову, который также показывает стахановские темпы в работе.

Нужно назвать имена комсомольцев — машиниста электровоза т. Петина, проходчика т. Ольшанского и других, овладевающих горняцкими профессиями.

На днях на смежных собраниях были подведены итоги работы шахты в течение 10 дней сентября. Горняки шахты дали сверх плана 900 тонн угля. Но наряду с некоторыми успехами необходимо признать — мы не добились того, чтобы все горняки выполняли среднепрогрессивные нормы. Сотни тонн угля, например, задолжал государству коллектив 1-го участка.

Коммунисты шахты, идя в первых рядах соревнующихся, мобилизуют горняков на борьбу за образцовое выполнение планов всеми участниками, добиваясь повышения уровня массовой политической работы в бригадах.

Партийные группы стали успешнее решать важнейшие вопросы добычи угля,



Любовно и бережно ухаживают ученицы средней женской школы № 17 за цветником, заложенным в прошлом году на пришкольном участке. Сейчас он разросся, в нем имеется до 50 видов различных цветов. Большую помощь юннатам оказывает общественница Александра Ивановна Болеевская.

Уход за цветником развивает у девочек любознательность, интерес к изучению родной природы, помогает им глубже закреплять получаемые в школе знания по основам мичуринского учения.

На снимке: ученицы Ильинка Валя, Толмачева Шура, Потапова Валя, Лукьянинец Нина, Ключарева Тома и Окладникова Люда за сбором цветочных семян.

Фото. П. Дуплинского.

На уроке

В небе по-осеннему солнце улыбается. В платье разноцветное нарядился сад. Снова детвора над партами склоняется. Снова школьных книг страницы шелестят. Свояко-крылатой песней лето отзвенело. Игры, речка, лагерь — в памяти ребят, Детвора окрепла, славно загорела. ...В классе тихо-тихо. Что же все молчат? Но у всех алеют щеки от волненья. Класс охвачен яркой, радостной мечтой: Школьницы сегодня пишут сочинение О своей Отчизне светлой, дорогой. Пишут то, что Родина их необозрима: Нивы золотые и сады в степях. Воды Волго-Дона и богатства Крыма, Бодя Волго-Дона и богатства Крыма,

И заветный вуз на Ленинских горах. Это все народное, все — твое, родное! Все в наследство юности Родине дано. И вот это счастье наше трудовое С каждым днем прекрасней делается должно. Пусть открыты окна и манят прохлада, И простор осенний облит синевой — Чувствуют ребята: так учиться надо, Чтобы быть достойным Родины большой. И глядят с портрета, улыбаясь, Сталин На советских наших радостных ребят. И о том, что будут дети крепче стали Говорят вождя родного мудрый взгляд. В. КОЖЕМЯКИНА.

Слет молодых строителей

На днях состоялся слет молодых строителей треста «Сталинскпромстрой». Более 300 молодых стахановцев собрались в клубе строителей, чтобы обсудить вопрос о роли молодежи в выполнении государственного плана 1952 года и обязательств, принятых в письме товарищу Сталину.

С докладом выступил управляющий трестом «Сталинскпромстрой» тов. Сыцко.

— С большим воодушевлением, — сказал докладчик, — встретили строители сообщение ЦК ВКП(б) о созыве очередного XIX съезда нашей родной Коммунистической партии. Бригады и участки взяли на себя повышенные обязательства в честь XIX съезда ВКП(б). Впереди соревнующихся идут молодые строители. Многие из них уже закончили годовые про-

расходы. Управление треста слабо борется за внедрение и освоение новых механизмов.

Выступая в прениях, молодой рабочий строй управления № 9 т. Фазилеев рассказал, что их бригада, руководимая т. Морозом, все время работает на уровне 140—160 процентов. Недавно они пересмотрели свои обязательства и решили в честь XIX съезда партии выполнить задания на 170 процентов.

Токарь ремонтно-механического завода т. Попов рассказал о небывалом трудовом подъеме, охватившем в эти дни весь коллектив завода. Особенно хорошо работают молодые рабочие. Они полны решимости достойно встретить XIX съезд нашей родной Коммунистической партии.

Тов. Казымаев подверг резкой критике

Об оказании помощи советскими профсоюзами голодающему населению штата Мадрас (Индия)

Корреспондент ТАСС обратился к секретарю ВЦСПС тов. Соловьеву с просьбой сообщить, как обстоит дело с оказанием помощи советскими профсоюзами голодающему населению штата Мадрас.

Тов. Соловьев сообщил, что, как известно, в ответ на обращение обединенного комитета по оказанию помощи голодающим в провинции Андхра к ВЦСПС с просьбой оказать продовольственную и денежную помощь населению, президиум ВЦСПС принял решение об оказании помощи голодающим провинции Андхра. Советские профсоюзы от имени рабочих и всех трудящихся Советского Союза решили направить обединенному комитету по оказанию помощи голодающему населению в провинции Андхра: 10 тысяч тонн пшеницы, 5 тысяч тонн риса, 500 тысяч банок сгущенного молока, 250 тысяч индийских рупий.

В настоящее время советские пароходы с указанным продовольствием находятся на пути в Индию.

Эта братская помощь трудящихся Советского Союза вызвала глубокую признательность и горячую благодарность населения Индии. В ответной телеграмме обединенный комитет по оказанию помощи голодающему населению провинции Андхра сообщает:

«Выражаем нашу сердечную благодарность от имени голодающих провинции Андхра за вашу великодушную помощь и вдохновляющее послание. Так как голод приобретает серьезный характер, мы просим ускорить отправку зерна и немедленно перевести деньги».

Крестьяне селения Чаллапалли единодушно приняли резолюцию, в которой говорится:

«Известие о значительной помощи, оказанной ВЦСПС голодающему населению нашей провинции Андхра, наполнило наши сердца радостью. Участники митинга выражают свою благодарность миролюбию.

(ТАСС).

Советские профсоюзы надеются, что их помощь облегчит тяжелое положение голодающего населения штата Мадрас.

(ТАСС).

Советские учебники в Венгрии

БУДАПЕШТ, 12 сентября. (ТАСС). Большую помощь в организации учебного процесса в высших учебных заведениях Венгрии оказывают советские учебники.

За последние два года в Венгрии было издано 185 названий учебников для вузов. Из них половина советских, переведенных на венгерский язык.

Промышленное и городское строительство в Нанкине

ШАНХАЙ, 13 сентября. (ТАСС). Газета «Синьхуа» сообщает о достигнутых успехах в области промышленного и городского строительства в Нанкине за последние два года.

Большие работы проведены в области коммунального строительства. Построены здание городского Дворца культуры, больница для рабочих, стадион, городской лекционный зал, приведены в порядок и расширены парки, посажено много деревьев, очищено дно реки Циньхуайхэ.

Лесонасаждения в Албании

ТИРАНА, 13 сентября. (ТАСС). В Албании успешно выполняется пятилетний план лесонасаждений и лесомелиорации. Ряд районов добился выполнения пятилетнего плана по этому виду работ за полтора го-

да. Успешное проведение лесонасаждений достигается благодаря широкому участию населения. Восемьдесят процентов стоимости всех работ произведено за счет добровольного труда населения.

События в Корее

ПХЕНЧАН, 12 сентября. (ТАСС). В

сих народных добровольцев продолжали

националистической линии, упренно идущей по пути постепенного перехода от социализма к коммунизму. Еще выше поднимается материальное благосостояние и культурный уровень общества.

Добросовестно, по-большевистски выполняли эти общественные поручения агитаторы тт. Белоусов, Деревянко, Барсуков, Захаренко, Гордин и десятки других товарищеских, несущих пламенные слова большевистской правды в массы. Горняки заранее, перед спуском в шахту, собирались в конторе, в раскомандировочной. Они внимательно слушали беседы агитаторов о великом плане дальнейшего могущего подъема народного хозяйства и культуры, намеченного партией Ленина — Сталина.

Бригады, смены брали на себя новые, повышенные обязательства. Забойщики, проходчики, работники подземного транспорта стахановским трудом подкрепляют свои слова. Трудовая активность горняков возросла.

Они обязались еще лучше использовать имеющиеся резервы, механизмы, дать к открытию съезда два эшелона угля сверх плана. Выполняя свое обязательство, гор-

коммунисты шахты, идя в первых рядах соревнующихся, мобилизуют горняков на борьбу за образцовое выполнение планов всеми участками, добиваясь повышения уровня массовой политической работы в бригадах.

Партийные группы стали успешнее решать важнейшие вопросы добычи угля, усилив свое влияние на всех трудающих. Были проведены собрания коммунистов партийных групп, коммунисты изучают материалы к XIX съезду партии.

Партийные собрания в нашей парторганизации, посвященные обсуждению проекта пятого пятилетнего плана развития СССР и текста измененного Устава партии, прошли активно, на высоком идеино-политическом уровне. Сейчас задача каждого коммуниста, каждой партийной группы и всей партийной организации шахты — развернуть большую массово-политическую работу среди коллектива горняков, каждый трудащийся должен знать исторические документы XIX съезда партии.

Н. ХОРОШИЛОВ,
секретарь партийной организации
шахты имени Димитрова.

Лесопосадки в Албании

— С большим воодушевлением, — сказал докладчик, — встретили строители сообщение ЦК ВКП(б) о созыве очередного XIX съезда нашей родной Коммунистической партии. Бригады и участки взяли на себя повышенные обязательства в честь XIX съезда ВКП(б). Впереди соревнующихся идут молодые строители. Многие из них уже закончили годовые производственные нормы. Так, в стройуправлении № 6 в счет 1953 года трудится 42 молодых рабочих, в стройуправлении № 1 — 111, на ДОЗе — 13 и т. д.

Однако в тресте имеются серьезные недостатки. Тов. Сынко отметил, что трест в течение восьми месяцев не выполняет государственного плана. Причина невыполнения кроется в слабом использовании имеющихся возможностей. На некоторых строительных участках подготовительная работа ведется плохо. Имеются частые случаи несвоевременного обеспечения строплощадок строительными материалами.

В тресте низка трудовая дисциплина, особенно среди молодежи. Не все бригады борются за уплотнение рабочего дня. Есть еще случаи простоя рабочих из-за неправильной организации труда. В работе строителей часто допускается брак, что влечет за собой большие финансовые

затраты на 170 процентов.

Токарь ремонтно-механического завода т. Попов рассказал о небывалом трудовом подъеме, охватившем в эти дни весь коллектив завода. Особенно хорошо работают молодые рабочие. Они полны решимости достойно встретить XIX съезд нашей родной Коммунистической партии.

Тов. Казымаев подверг резкой критике руководство треста за недостаточное внимание, уделяемое молодым рабочим. Молодежные бригады несвоевременно обеспечиваются материалами, часто простоявают.

Молодой рабочий строительного управления № 3 т. Сапников говорил о неудовлетворительной работе механизмов. Башенные краны часто простоявают из-за неисправности. Управление треста слабо организует работу по овладению строителями смежными профессиями.

Всего в прениях выступило 10 человек.

След принял обращение ко всем молодым рабочим треста с призывом активнее включиться в социалистическое соревнование в честь XIX съезда ВКП(б) и досрочно выполнить обязательства, взятые в письме товарищу Сталину.

А. ЖОСОВЕЦ,
зав. отделом кадров и оргработы
Орджоникидзевского РН ВЛКСМ.

ТИРАНА, 13 сентября. (ТАСС). В Албании успешно выполняется пятилетний план лесопосадок и лесомелиорации. Ряд районов добился выполнения пятилетнего плана по этому виду работ за полтора года. Успешное проведение лесопосадок достигается благодаря широкому участию населения. Восемьдесят процентов стоимости всех работ произведено за счет добровольного труда населения.

События в Корее

ПХЕНЬЯН, 12 сентября. (ТАСС). В переданном сегодня сообщении Главного командования Народной армии Корейской Народно-демократической республики говорится, что соединения корейской Народной армии совместно с частями китайских народных добровольцев продолжали вести оборонительные бои с противником. Сегодня стрелки — охотники за вражескими самолетами сбили два и повредили один самолет противника.

Трумэн об американской печати

ВАШИНГТОН, 12 сентября. (ТАСС). В ответ на вопрос относительно позиции американской печати в предвыборной кампании Трумэн заявил на прессконференции, что газеты в США превратились в большой бизнес. Трумэн также сказал, что многие газеты в США подтасовывают информацию.

Голод в Индии

ДЕЛИ, 12 сентября. (ТАСС). Как сообщает индийская газета «Трибюн», в районе города Горакхпур от голода умерли 7 тысяч человек.

Извещения

15 сентября, в 6 часов вечера, в клубе завода ферросплавов созывается заседание 22-й очередной сессии Кузнецкого районного Совета депутатов трудящихся. Исполнком райсовета.

**

22 сентября, в 7 часов вечера, в здании Редактор П. С. Канаев.

Международный обзор

НАРОДЫ ЛАТИНСКОЙ АМЕРИКИ — ПРОТИВ ПОЛИТИКИ ГОЛОДА И ВОЙНЫ

«Народы Америки! Если вы не хотите, чтобы вас вовлекли в новую мировую войну, если вы не хотите и в дальнейшем терпеть катастрофические последствия гонки вооружений и милитаризации наших стран — ставьте подписи за Пакт Мира!»

Эти слова из обращения американского континентального конгресса сторонников мира, состоявшегося несколько месяцев назад в Монтевидео, стали девизом для народов латиноамериканских стран и для всех народов американского континента.

Политика гонки вооружений и подготовка к войне, проводимая правящими кругами США вкупе с помещиками и купцами латиноамериканских стран, привела к резкому снижению жизненного уровня трудающихся, к обнищанию и голоду, к превращению этих стран в сырьевую придаток американской военной машины.

В иностранной печати появляется все больше сообщений, свидетельствующих о том, что милитаризация латиноамериканских стран и усиление их колонизации американскими монополиями ложатся тяжелым бременем на народные массы.

Непрерывно растут налоги и цены на продукты питания и товары широкого потребления. По данным бразильской газеты «О Популар», в 1952 году цены на мясо в Бразилии возросли на 72 процента, фасоль — на 55 процентов, муку — на 140, сахар — на 32 процента. В результате политики войны, пишет уругвайская газета «Хустисиа», в 1952 году по сравнению

с 1942 годом мясо вздорожало на 576 процентов, сыр — на 262 процента, кофе — на 300 процентов и т. д.

СЕССИЯ МЕЖДУНАРОДНОГО СОЮЗА СТУДЕНТОВ

5—11 сентября в Бухаресте происходит сессия совета международного союза студентов, объединяющего 5,5 миллиона человек. На сессии присутствовали представители студенчества 60 стран мира. Они собрались, чтобы обсудить доклад о деятельности союза и его национальных организаций. На повестке дня стоял также вопрос о созыве 3-го всемирного конгресса студентов.

Рассказы делегатов о жизни студенчества в капиталистических и зависимых колониальных странах — яркая иллюстрация последствий политики гонки вооружений и подготовки войны, осуществляемой империалистической реакцией.

В Италии непрерывно сокращается число школ и высших учебных заведений. Итальянское правительство расходует на нужды образования лишь 9 процентов бюджета, тогда как на вооружение оно тратит 27 процентов.

В Индонезии, насчитывающей 78 миллионов населения, имеется всего 3 вуза. Миллионы юношей и девушек лишены возможности учиться.

Как и во всех колониальных и полуколониальных странах, рассказал представитель студенчества Трансиордании Мустафа Али, положение студентов в нашей стране остается крайне тяжелым. Империалисты превратили страну в военный лагерь. Свыше 80 процентов населения Трансиордании — неграмотно.

Империалисты душат национальную культуру. В такой стране, как Ливан, нет национального университета, зато там есть

американский и французский университеты.

Резким контрастом по сравнению с тяжелым положением студентов в странах капитала являются условия жизни и учебы советского студенчества, студентов Китая и стран народной демократии. Перед ними открыты все богатства передовой науки, для их учебы созданы все условия, после окончания вуза перед ними необъятный простор творческой деятельности на благо своей Родины.

Участники сессии решительно выступали за мир, против поджигателей новой мировой войны. Они рассказывали о патриотическом движении студентов и всей молодежи Вьетнама, отстаивающих свободу и независимость своей страны, о борьбе итальянских студентов против порабощения страны американскими империалистами, о борьбе тунисских студентов за мир, против ненавистного режима французского протектора.

Мы не хотим войны против СССР и никогда не будем воевать против Советского Союза, — сказал представитель испанских студентов Аскарате. — Мы с огромным вниманием и участием следим за строительством коммунизма в советской стране.

На сессии горячую поддержку встретили предложения об усилении борьбы в странах капитала за улучшение условий жизни и учебы студентов, в защиту их прав и демократических свобод, против расизма в учебных заведениях и использования науки в целях истребления человечества, за обеспечение студентов рабочей после окончания учебы.

Сессия международного союза студентов прошла под знаком укрепления единства студенческой молодежи, ее решимости укреплять мир во всем мире.

И. ЦВЕТАЕВ.

Дворцу культуры металлургов СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ руководители края и шитья.

ГОРТЕАТР 14 сентября КОНЦЕРТ, ТАНЦЫ Играет духовой оркестр

Начало в 8 час. вечера.

Дирекция типографии газеты «Большевистская сталь», профорганизация и коллектив типографии выражают глубокое содолезнование детям старшего работника типографии

АКСЕНОВА
Василия Егоровича,
скончавшегося после тяжелой болезни в ночь на 14 сентября с. г.

Кинотеатр «КОММУНАР»

14 сентября
Днем:
художественный фильм
УТРО НАД РОДНОЙ
Начало: 10, 12, 2-30.
Вечером:

ЦИРК
Начало: 4-30, 6-20, 8-10 и 10 ч.

15 сентября
новый финский
художественный фильм
ПЕСНИ СКИТАЛЬЦА

Начало: 4-30, 6-20, 8-10 и 10 ч.
Днем: ИУТЬ СЛАВЫ
Начало: 10, 12 и 2-30.